

Информация по подготовке к организации отдыха, оздоровления, творческого досуга, занятости детей и подростков на базе образовательных учреждений Малоарославецкого района в 2012 году

На сегодняшний день в школах остро стоит проблема сохранения здоровья детей и подростков. Разработка эффективных мер по оздоровлению учащихся, по привитию навыков сохранения здоровья имеет важное значение. Приоритетным аспектом в воспитательной деятельности образовательных учреждений Малоарославецкого района является пропаганда здорового образа жизни. Организация оздоровительного каникулярного отдыха учащихся — одно из важных направлений данной работы.

В системе непрерывного образования каникулы в целом, а летние в особенности, играют весьма важную роль для развития, воспитания и оздоровления детей и подростков. Воспитательная ценность системы летнего отдыха состоит в том, что она создаёт условия для педагогически целесообразного, эмоционально привлекательного досуга школьников, восстановления их здоровья, удовлетворения потребностей в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самостоятельности в разнообразных формах, включающих труд, познание, искусство, культуру, игру и другие сферы возможного самоопределения.

Эффективность летней оздоровительной кампании определяет уровень подготовленности педагогических кадров. Летний лагерь является, с одной стороны, формой организации свободного времени детей разного возраста, пола и уровня развития, с другой — пространством для оздоровления, развития художественного, технического, социального творчества ребёнка. Развитие и оздоровление детей в значительной мере зависит от знаний, умений и подготовленности к работе взрослых, которые организуют жизнедеятельность ребёнка в лагере в течение каждого дня.

В образовательных учреждениях Малоарославецкого района сложилась определённая традиционная система в организации каникулярного отдыха в летний период.

В 2012 году на территории г. Малоарославца продолжит свою работу по оздоровлению и организации досуга в летний период муниципальный лагерь «Дружба», на базе 16 образовательных учреждений планируется открытие лагерей с дневным пребыванием по различным профильным направлениям: оздоровительному, трудовому, экологическому, спортивному, патриотическому и учёба школьного актива по программе «Лидер», с количеством 975 школьников, 2- 3-х разовым питанием учащихся в школьных лагерях с дневным пребыванием из расчёта **150 рублей в день на 1 человека**.

Совместно с Малоарославецким Центром занятости населения и образовательными учреждениями проводится работа по трудоустройству подростков в период летних каникул. В этом году будут работать школьные бригады в 12 учреждениях образования. На основании районной программы «Временная занятость несовершеннолетних в свободное от учёбы время» районной администрацией планируется выделение денежных средств на оплату труда школьников в сумме 2 тысячи рублей каждому. Заключаются договора школ с Малоарославецким центром занятости населения с представлением 223 рабочих мест учащимся, имеющим паспорт и желающим работать по благоустройству школьной территории, на пришкольных участках и ремонту школьной мебели.

В рамках программ лагерей с дневным пребыванием детей будут организованы встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, мероприятия, посвященные памятным событиям Отечественной истории. Особое внимание во всех мероприятиях будет уделяться пропаганде здорового образа жизни детей с привлечением медицинских работников, организовываться спортивные соревнования, конкурсы, викторины, направленные на предупреждение распространения табакокурения, алкоголизма, наркомании, токсикомании среди несовершеннолетних и формирование здорового образа жизни. В ходе работы оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей активно будут использованы возможности учреждений дополнительного образования детей.

Малоярославецким районным центром внешкольной работы (директор Жукова О.А.) стало традицией проводить учёбу школьного актива на базе своего учреждения и загородных оздоровительных лагерей. В этом году планируется на базе ЦВР работа лагеря с дневным пребыванием, где школьные активисты совместят учёбу с отдыхом. В июле работниками ЦВР организуется профильная смена в муниципальном лагере «Дружба», в августе в областном лагере «Звёздный». Кроме того, при Малоярославецком ЦВР в июне планируется работа кружков и секций по интересам.

На базе СОШ №1, 4, Кудиновской и Детчинской средних школ, при непосредственном участии тренеров-преподавателей Малоярославецкой ДЮСШ планируется работа спортивных лагерей.

Стало традицией организовывать познавательные экскурсии за счёт средств районного бюджета для победителей районных и областных олимпиад, в этом году отделом образования планируется 3 экскурсии (138 учащихся) в г.Москву -музей Дарвина, усадьба Кусково и Мосфильм.

Большое внимание администрация образовательных учреждений уделяет детям и подросткам, состоящим на учете в школе, ОВД, КДН. Эта категория подростков будет вовлечена во все формы занятости и оздоровление: школьные оздоровительные лагеря, спортивно-оздоровительные лагеря, лагерь школьного актива, в школьные ремонтные бригады, где будут работать на пришкольных участках, экологическом отряде, убирать территорию.

Специалистами районного Центра диагностики и консультирования в период летних каникул планируется проведение индивидуальных занятий с трудными подростками на темы: «Мы разные» (тренинг толерантности), «Я учусь управлять собой» (обучение приемам контроля над негативными эмоциями, управлению своим поведением и подчинению его общественным нормам), «Искусство разрешения конфликтов» (обучение приемам разрешения конфликтных ситуаций).

Отделом социальной политики Малоярославецкого района также проводится организационная работа по обеспечению детей нашего района путёвками в санаторно-оздоровительные и загородные лагеря Калужской области, и другие регионы.

Заведующая отделом образования М.В.Шапетько